
 карман с настроченной листочкой

Портной Практик. Урок 3

В этом уроке рассмотрим обработку с
настрочной листочкой.

Листочка представляет собой
прямоугольную деталь, сложенную пополам,
длина которой равна длине входного
отверстия кармана. Листочка может быть
выполнена как из основной, так и из
отделочной ткани.



Конспект урока 
Шаг 1. Подготовка деталей кроя

1.1. Основная деталь изделия
Берём основную деталь изделия, на
которой намечаем расположение
кармана.
Рисуем листочку в готовом виде —
ширину и длину.

1.2. Деталь листочки
Размеры:

По длине: длина листочки в готовом виде
+ 2 см на припуски.
По ширине: ширина листочки в готовом
виде × 2 + 2 см на припуски.

При сгибании получается по 1 см
припуска с каждой стороны.

Направление долевой нити:
Долевая нить идёт поперёк детали
листочки.



1.3. Дублерин для листочки
Нужен дублерин, чтобы продублировать
половинку листочки.

1.4. Клеевая для рамки притачивания
Нужна клеевая, чтобы продублировать
рамку притачивания подкладок (не вход
в карман).

Параметры рамки:
Ширина листочки в готовом виде — 4 см
(в данном примере).
Ширина рамки притачивания должна
быть меньше, чем ширина листочки.
В примере ширина рамки — 1,5 см.
Можно делать 1,5–2 см, даже 1 см, если
листочка узкая.

Особенность кармана:
Не нужен дополнительный подзор,
потому что роль подзора будет играть
верхняя часть листочки.



1.5. Дублирование рамки с изнаночной
стороны

Дублируем с изнаночной стороны
основной детали рамку притачивания.
Долевая нить на клеевой также проходит
поперёк, чтобы не вытягивался карман
при обработке.

Разметка:
Нижнюю линию рамки проставляем
швом “вперёд иголку”, чтобы с
изнаночной стороны было легко
ориентироваться.
Клеевую располагаем так: внизу
перекрываем на 1 см, и вверх идёт
остальная часть дублерина.

1.6. ВТО (влажно-тепловая обработка)
Проутюживаем основную деталь,
приклеиваем клеевую.
Продублируем половинку листочки
дублерином.



Итог:

Продублировали рамку на основной
детали.
Продублировали половинку листочки.

1.7. Детали подкладки кармана
Также понадобятся две детали подкладки
кармана.

Шаг 2. Обработка листочки

2.1. Складываем листочку
Складываем листочку лицевой стороной
внутрь.

2.2. Обтачиваем концы
Обтачиваем концы листочки с двух
сторон.
Ширина шва — 1 см (тот припуск,
который закладывали).
Делаем строчку с одной стороны, затем с
другой.



2.3. Выворачиваем и приутюживаем
Обточили концы листочки.
Выворачиваем её.
Высекаем уголки.
Приутюживаем.

Шаг 3. Отделочная строчка 

3.1. Варианты обработки
По модели можем:

Оставить листочку в готовом виде (без
отделочной строчки).
Сделать отделочную строчку.
Если нужно — выметать петельку под
пуговицу.

Важно:

Верхняя сторона листочки
продублирована — дублерин находится с
верхней (лицевой) стороны.



В примере:

Сделана отделочная строчка.

Шаг 4. Настрачивание листочки
на основную деталь

4.1. Укладываем листочку
Лицевой стороной листочки укладываем
к лицевой стороне основной детали.
Укладываем таким образом, чтобы шов
притачивания проходил на расстоянии 1
см от намеченной линии.

4.2. Фиксируем и прокладываем строчку
Прикалываем булавками либо
примётываем.
Делаем машинную строчку шириной шва
1 см.

4.3. Проверяем ровность
Проложили машинную строчку.
Проверяем ровность: можем отогнуть и
посмотреть, что всё ровно.



Шаг 5. Настрачивание первой
подкладки кармана

5.1. Укладываем первую деталь подкладки
Одну часть подкладки складываем
лицевой стороной к лицевой стороне
основной детали.
Прикладываем сверху (над листочкой).

5.2. Размечаем вторую линию рамки
Нужно пришить вторую линию рамки
(верхнюю).
Здесь может получиться небольшой
нахлёст на листочку — это нормально.

Разметка:
Можно намелить линию строчки.
Прикалываем подкладку.
Отступаем от машинной строчки
притачивания листочки 1,5 см (ширина
рамки) — это вторая сторона рамки.



5.3. Прокладываем строчку
Делаем машинную строчку.
Длина строчки: на 3–5 мм короче с
каждой стороны, чем строчка
притачивания листочки.
То есть строчка не на одном уровне, а
покороче.
В начале и в конце делаем закрепки.

Шаг 6. Разрезание входа в карман

6.1. Подготовка к разрезанию
Убираем смёточную нитку, если она есть.
Проверяем, что верхняя строчка
заканчивается раньше нижней на 3–5 мм
от края.

6.2. Разрезаем вход в карман
Разрезаем посередине между строчками,
не доходя до конца строчек 1 см.
Затем разрезаем на уголки:

Уголок сверху — покороче.
Уголок снизу — подлиннее.



Разрезаем аккуратно сначала до уголков,
затем наискосок, не доходя до строчки
буквально полмиллиметра.

Шаг 7. Обработка верхней
подкладки

7.1. Отворачиваем верхнюю подкладку
После того, как разрезали вход,
отворачиваем верхнюю часть подкладки
на изнаночную сторону.

7.2. Направляем припуск
Припуск притачивания направляем
вверх.

7.3. Прокладываем закрепляющую строчку
По основной детали делаем
закрепляющую строчку, отступив от шва
притачивания 1–2 мм.
Тем самым фиксируем припуск.

Шаг 8. Отворачивание листочки



8.1. Отворачиваем листочку
Отворачиваем листочку на лицевую
сторону.
Уголки заправляем внутрь.

8.2. Проверяем результат
Листочка перекрывает шов
притачивания верхней части подкладки.
Сверху остаётся ткань из основной
детали — именно поэтому подзор не
делали.

Шаг 9. Притачивание второй
подкладки к листочке

9.1. Укладываем вторую подкладку
Отворачиваем на изнаночную сторону.
Укладываем вторую деталь подкладки
лицевой стороной вниз к припуску
листочки.



9.2. Притачиваем

Притачиваем вторую часть подкладки к
листочке.

Шаг 10. Приутюживание кармана

10.1. Расправляем детали
Расправляем листочку.
Верхнюю часть подкладки направляем
вниз.
Не должно быть никаких заломов и
складок.

10.2. Если образуется складка
Значит, нужно дополнительно надсечь
уголок, оставляя буквально
полмиллиметра до строчки.

10.3. Приутюживаем
Приутюживаем карман.
Уголки заправляем вниз, внутрь.



Шаг 11. Стачивание подкладки
кармана

11.1. Уравниваем края подкладки
Уравниваем срезы подкладки по одной
линии.
Края могут быть квадратными или
закруглёнными.

11.2. Стачиваем подкладку
Стачиваем обе стороны подкладки одной
строчкой, одновременно закрепляя
уголки.
Делаем строчку до конца, заканчивая
закреплением уголков.

11.3. Обмётываем срезы
После стачивания обмётываем срезы
подкладки.
Если ткань не сыпется — можно
обработать ножницами зигзаг.

Шаг 12. Настрачивание концов
листочки на основную деталь



12.1. Фиксируем концы
Скалываем булавками или примётываем
концы листочки к основной детали.

12.2. Варианты закрепляющей строчки
В зависимости от модели и отделки:

Если есть отделочная строчка:
Закрепляющие строчки
прокладываем по той же строчке.
На уголках делаем двойную закрепку.

Если отделочной строчки нет:
Вариант 1: отступить 1–2 мм от края и
сделать закрепляющую строчку.
Вариант 2: сделать строчку на ширину
лапки.

12.3. Прокладываем строчки
Делаем закрепляющие строчки с обеих
сторон концов листочки.

Шаг 13. Финальная обработка
Завязываем нитки.
Приутюживаем готовый карман.

Результат: прорезной карман с настрочной
листочкой полностью готов. ✅


